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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町における秋期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、特産品のプ

レゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっかけづくり

やアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「四季の館」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 11月 16日（金）～18日（日） 

  ※予定では、10月の実施であったが、9月に発生した北海道胆振東部地震の影響により

調査場所が被災したため復旧後の 11月の実施となった。 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 11月 16日（金） 106枚 

  ② 11月 17日（土） 103枚 

  ③ 11月 18日（日） 109枚 

  合計 318枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=318） 

  男性と比べて女性の方が約10ポイント多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=318） 

  全体的にみると、50代が最も多く、次いで60代、40代となっている。ミレニアム世

代である 20 代、30 代は約 21％となっており、10 代を合わせたとしても約 23％にと

どまっており、若い世代があまり来訪していないことが分かった。50～60 代はおおむね

同じような割合で、これらの年代が全体の約半分を占めている。 

  若い世代の割合がまだまだ少ない状況であるため、効果的かつ集中的なプロモーション

が必要となってくる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 60代が最も多く、次いで 50代、40

代となっている。20 代以下は低い水準である。全体割合と比べて、40、60 代が少し多

く、50代が若干少なくなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 50代が最も多く、次いで60代、40

代となっている。男性との違いは 50代の割合が約10ポイント多いことである。反対に、

30代は少なくなっている。 

【女性×年代】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=318） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 87％となっており、前回の夏の調査と比べて、約

21ポイントも多く道内からの来訪者が増えている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は道内からの来訪者の詳しい居住地である。札幌からの来訪者が最も多く約

45％を占めている。次いで多いのは千歳市であるが、ほかの市町村の割合とあまり変わら

ない。近隣町である平取町や日高町からの来訪者はほとんどみられなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で約6割を占めており、次いで胆振地方、

空知地方となっている。夏の調査と同様におおむね居住地から1～2時間ぐらいで来るこ

とができる来訪者が多くなっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。東京を含む関東圏からの

来訪者は、全体の40％となっている。次いで関西圏は約32％、残りが他の地域から来て

いることが分かる。 

  大きなエリアで見ると東日本（北日本含む）からは44.7％、西日本（北陸含む）は50％

となっている。その他は不明である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.7% 

18.4% 

18.4% 

15.8% 

13.2% 

5.3% 

5.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

東京都 

その他関西 

九州 

その他関東 

大阪府 

東北 

不明 



 

 

  
7 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。夏の調査と同様に、おおむね高速道路がある、または近い場所から

来ていることが分かる。直線距離では 20～40ｋｍの範囲の居住地がより多く訪れている

ことが分かった。夏の調査との違いはあまり見られないが、強いてあげるのならば、100

ｋｍを超す地点からも来訪していることである。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=318） 

  全体としては、夫婦が最も多く、次いで友人、18歳以上の子供を含む大人の家族と続い

ている。夏の調査と比べて、一番多い構成割合が夫婦であるのは同じだが、友人同士で来

訪している割合が倍の約15％となっている。また、17歳以下の子供がいる家族は半分に

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も夫婦での来訪が多くなっているが、女性の方が夫婦を含む「家族」での来訪が若干多く

なっている。男性との違いは、夫婦を含まない家族での来訪が多いことである。 

  年代別にみると、10代は家族単位での来訪が主となっており、20代になると家族単位

よりも、友人やカップルで来訪する割合が高くなっている。家族単位での来訪割合でいえ

ば50代が最も高く約 73％を占めており、その中でも夫婦での来訪が多くなっている。

60代以降においても同じような傾向がみられる。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）認知度（n=318） 

  むかわ町の認知度は以下の図のとおりとなっている。全体では約 97％となっており、

ほとんどの来訪者が知っていると答えている。道内からの来訪者に限っては 100％に近く

なっている。道外者においては約81％が知っていると答えている。道内においての認知

度はかなり高いと言える。 

  夏の調査と比べると、知っていると回答した人は約 9ポイント高くなっていることが分

かった。震災の影響によりニュースでむかわ町が取り上げられることが多くなったためと

推測する。道外者の認知度としては約 10ポイント高くなっている。 

【全体および居住地別の認知度】 
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２-２ むかわ町をご存知でしたか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=318） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全

体的にみると、初めての来訪が約 30％で不明を除く残りの約65％がリピーターというこ

とになる。その中でも5回以上の来訪が約35％となっており、複数来訪割合で一番多い

ものとなっている。夏の調査と比べると、リピート率が若干低くなっている。 

性別で見ると、男女の差はあまりなく、割合傾向も同じようになっている。 

年代別にみると、10代においては、初めての来訪が17％ほどとなっており、リピート

割合が一番高い水準となっている。20代以降、概ね次第にリピート割合が高くなっていく

傾向がみられる。来訪者が多い50代、60代においてはリピート率が高くなっていること

が分かる。反対に20～40代においては、初めての来訪が多く、新たな顧客を取り込んだ

形となっている。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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6.3% 

6.3% 

6.3% 

4.5% 

6.8% 

3.3% 

6.1% 

9.9% 

6.1% 

34.9% 

38.2% 

32.2% 

66.7% 

4.5% 

29.5% 

35.0% 

34.1% 

46.5% 

33.3% 

2.8% 

2.8% 

2.9% 

2.4% 

4.2% 

12.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=192） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、半年以内に再び訪れている来訪者が約 42％となっている。次いで、3年以

内が約21％となっている。半年と 1年以内を合わせると約60％となり、短いスパンで

来訪していることが分かった。 

性別でみると、男女差はおおきくは見られないが、男性の方が若干短いスパンで来訪し

ていることが分かっている。 

  年代で見てみると、10代と20代においてはほとんどが1年以内の来訪となっている。

60代が1年以内の短いスパンで多く訪れている。反対に30代と70代以上の来訪者は

リピート回数は多いものの、「久しぶりに」訪れた人が多いようである。来訪者が多い世代

である50代、60代の再来訪期間を短くするような取組をすることによって、リピート率

をさらに高くすることができると分析する。 

【全体および年代別の再来訪期間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.2% 

41.8% 

42.4% 

60.0% 

37.5% 

34.6% 

59.4% 

45.1% 

35.3% 

31.6% 

18.2% 

20.9% 

15.2% 

40.0% 

50.0% 

7.7% 

15.6% 

17.6% 

19.6% 

15.8% 

20.8% 

20.9% 

21.2% 

46.2% 

9.4% 

15.7% 

25.5% 

21.1% 

18.8% 

16.5% 

21.2% 

12.5% 

11.5% 

15.6% 

21.6% 

19.6% 

31.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

半年以内 1年以内 3年以内 それ以前 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=318） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

次いでレンタカー、バスツアー、公共交通機関の順で来訪している。夏の調査と比

べると、バスツアーと公共交通機関での来訪が増えている。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 8.7ポイント）となっ

ているが、全体的には同じような傾向となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.7% 

6.6% 

4.4% 

4.4% 

1.9% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

マイカー 

レンタカー 

バスツアー 

公共交通機関 

不明 

２-４ 今回のご旅行でむかわ町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=318） 

  出発地からむかわ町までの所要時間についてだが、約 36.8％が１時間台で来訪している

ことが分かっている。次いで２時間台 となっている。4 時間以上は道外からの来訪者の

所要時間となっていため、概ね道内の来訪者は2時間台以内にむかわ町へ来訪しているこ

とが分かっている。 

  夏の調査と比べると、1 時間台での来訪が約 14 ポイントも高くなっていることが、今

回の調査の特徴である。これは、来訪する目的がはっきりしているためと推測する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地からむかわ町までの所要時間を教えてください。 

 

1時間未満, 

11.6% 

1時間台, 36.8% 
2時間台, 29.6% 

3時間台, 10.1% 

4時間以上, 

11.3% 

不明, 0.6% 

1時間未満 1時間台 2時間台 3時間台 4時間以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=318） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄った人が約 55％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは胆振地方（下

図の胆振地方の具体的市町村を除く）からで、次いで苫小牧市、平取町、日高町と続いて

いる。 

ルート的に考えると、苫小牧方面からは国道 235号、または日高道を利用したと推定す

る西ルートからの来訪が最も多く約 55％（夏の調査約66％）となっている。 

日高地方側からの国道235号を利用したと推定する東ルートが約31％（夏の調査約

26％）、旭川方面からの国道 237号（日高町日高地区、平取町を経由）を利用したと推定

する北ルートが約5％（夏の調査約18％）となっている。 

西と東からのルートの割合は、夏の調査と比べてあまり差はないが、上川地方や十勝地

方からの北ルートからの割合が極端に少なくなっていることが分かる。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.2% 

17.0% 

12.5% 

9.1% 

9.1% 

8.0% 

5.7% 

3.4% 

3.4% 

1.1% 

1.1% 

1.1% 

10.2% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

胆振地方 

苫小牧市 

平取町 

日高町 

新冠町 

札幌市 

千歳市 

上川地方 

空知地方 

後志地方 

渡島地方 

十勝地方 

不明 

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

55.0% 34.9% 10.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄った 立寄ってない 不明 



 

 

  
15 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=318） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 54％に上っており、約半分の来訪者が調査地から

どこか違う場所へ移動する、となっている。立寄る予定はないと回答した人の中には、「し

しゃもを食べるためだけに来た」という人もいた。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、新ひだか町で、次いで日高町、苫小牧市と続いている。 

  ルート的に考えると、日高地方方面の東ルートを辿る人が約 55％（夏の調査約 32％）

で全体の約半分を占めている。苫小牧や千歳方面への西ルートが約36％（夏の調査約

61％）。次いで十勝や上川地方方面への北ルートが約 8％（夏の調査約11％）となってい

る。 

  この調査から、来訪者の約半分が西から流入し、東へと辿っていくルートをとっている

と推測できる。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.4% 

12.4% 

12.4% 

11.3% 

9.3% 

9.3% 

9.3% 

8.2% 

7.2% 

3.1% 

1.0% 

1.0% 

1.0% 

1.0% 

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

新ひだか町 

日高町 

苫小牧市 

えりも町 

新冠町 

登別市 

胆振地方 

日高地方 

帯広市 

空知地方 

石狩地方 

上川地方 

後志地方 

不明 

53.5% 24.8% 21.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄る予定 立寄る予定はない 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=318） 

  全体的にみると、約72％という高い割合で半日の日帰りで次の場所に移ってし

まう（または帰る）人が多く見受けられる。夏の調査では約61％であった。一日

の滞在（日帰り）する人は約18％と低い水準である。1泊以上のむかわ町での宿

泊者は、約9％となっており、今回の調査ではほとんどの人がむかわ町で宿泊して

いないことが分かっている。 

  年代別にみると、長く滞在している世代としては 50代と70 代以上である。最

も短い滞在（日帰り）となっている世代としては、10代と30代である。宿泊を

伴う滞在としては、1 泊2日が多い傾向にあるが、割合としては少ない。年代とし

ては50代である。 

  全体的に滞在時間が短い（特に半日の日帰り）状況にあるので、半日を一日にす

るような仕組みづくりが必要である。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.3% 

66.7% 

77.3% 

81.8% 

76.7% 

68.3% 

74.6% 

54.5% 

18.2% 

33.3% 

13.6% 

13.6% 

16.7% 

18.3% 

16.9% 

30.3% 

7.2% 

4.5% 

4.5% 

5.0% 

12.2% 

7.0% 

6.1% 

1.3% 

1.7% 

9.1% 

0.3% 

4.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

日帰り(半日) 日帰り(1日) 1泊2日 2泊3日 3日以上 

２-７ むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=322） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 26％

となっている。夏の調査と比べて、約20ポイント少なくなっていることが分かっている。

今回の来訪者が宿泊を伴わない旅行のスケジュールを組んでいることが分かる。 

 

 

 

 

 

 

  その約 26％の内訳としては、札幌・小樽が最も多く、約30％となっている。次いで千

歳・苫小牧が約27％、平取町が約％12となっている。札幌・小樽や千歳・苫小牧の宿泊

が多い要因としては、むかわ町からの距離が近いためと推測する。 

  2-6（１）で、むかわ町に来訪する前の立寄り先に平取町との回答があり、下図による

と平取町に宿泊していることが分かっているため、平取町に宿泊してからむかわ町へ来訪

していると推測できる。 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.5% 73.3% 1.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

する しない 不明 

２-８ 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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その他 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=318） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約 63％で全体の2／3を占め

ている。次いで、「その他」、「日常から解放されるため」と回答している。また、「歴史・

文化を知るため」と回答した人はあまりいなかった。夏の調査と比べて構図は同じようだ

が、「おいしいものを求めて」と回答している人が約 30ポイントも多くなっていることが

特徴と言える。これは、ししゃもが食べることができる時期であることが関係していると

推測する。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が若干多くなっているが、あまり差はない。 

  年代別に見ると、すべての年代において「おいしいものを求めて」との回答が半分以上

を占めている。「おいしいものを求めて」の内訳がししゃもを食べることが主たる旅行動機

であるとすれば、年代問わずししゃもの人気が高いと言える。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 15.1％）の具体的な回答である。 

  その中でも、「所用」と回答した人は約 41％となっており、通りすがりに来訪したと推

測する。その他には「むかわ竜」「災害支援」「温泉」と続き、アンケート回答者の中には

日高町の調査同様に道の駅スタンプラリー帳をもっている人が多くみることができた。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「おいしいものを求めて」が旅行動機の中心となっていることが分かっ

た。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べても、主要な選定理由として当調査と同

じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.0% 

23.1% 

12.8% 
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10.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

所用 

むかわ竜 

災害支援 

温泉 

道の駅 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=322） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 8,678円となってい

る。最小値の0円は3件で、最大値の50,000円は1件あった。 

項 目 金 額 

平均金額 6,580円 

最小金額 0円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、0～15,000円の範囲が多

くなっていることが分かる。赤い線が平均金額である。 

【消費金額の範囲別件数】 
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円未満 

5,000

円以上

～
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～
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円未満 

15,000

円以上

～

20,000

円未満 

20,000

円以上

～

25,000

円未満 

25,000

円以上

～

30,000

円未満 

30,000

円以上

～

35,000

円未満 

35,000

円以上

～
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円未満 

40,000

円以上

～

45,000

円未満 

45,000

円以上

～

50,000

円未満 

50,000

円以上 

件数 115 88 59 9 15 1 1 0 0 0 1
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２-10 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満の約36％である。次いで5,000円～10,000円未満が約28％、

10,000円～15,000円未満が約19％となっている。この0～15,000円を合わせると、

約83％となっている。 

  性別で見てみると、男女差の違いはほとんどみられなかった。この図からは読み解くこ

とはできないが、平均金額でいうと、男性が約 7,050円、女性が約6,276円となってお

り、男性の方が774円多く消費していることが分かった。 

  10代の消費金額だが自身で払うことは少ない（少額なら可能性あり）と考えられるこ

とから、それ以外の世代に振り分けられると捉えたほうが良い。30代、40代、60代は

他の年代に比べて5,000円～10,000円未満が多くなっている。最も多く消費している

世代としては70代以上である。この世代は自由に消費するだけの金銭の余裕があるため

と推測する。 

  夏の調査と比べると、平均金額は2,100円低くなっている。これは、滞在時間が短いこ

とが関係していると推測できる。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝262） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費するか決めてはいな

いが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は買物・お土産代が最も多く、次いで飲食代と続いている。宿泊

費が低いことが消費金額の低さを表している。全体的な消費金額の底上げを図るのであれ

ば、たとえば街歩きや恐竜関連の体験をしてもらうことによって滞在時間を延ばし、消費

金額を延ばすのが良いと分析する。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=401） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。その次には、「テ

レビ」、「家族・知人からの紹介」、情報源を持たない「特に無し」と続いている。男女別に

みてみると、全体との差異はあまり見られなかった。 

  インターネットの情報源（HPや SNSなどを合算したもの）は全体的には約 15％とな

っており、夏の調査よりも約 6ポイント低くなっている。 

  年代別でいうと、「自身の経験」で最も多く来訪しているのは、60代、70代以上であ

る。「テレビ」を見て最も多く来訪しているのは、50代である。SNSを含むインターネ

ットを活用した情報収集が多かった来訪世代としては、40代で約23％あった。20代の

インターネットを活用した情報収集割合は約 16％であり、若い世代の割にはインターネ

ットをあまり活用していない結果となった。 

  時流でいえばデジタルマーケティングがプロモーションの中心となっているが、年代に

よってはアナログ的な情報媒体も必要であるため、ターゲット層によって、どの媒体でプ

ロモーションを行っていくかを決める必要がある。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 ※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指している

かわからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼

性がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=289） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約66％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 33％、「不満」

は約1％となっている。夏の調査と比べると、「満足」が約10ポイント低くなっている。

「普通」は約10ポイント高くなっている。「不満」に変動はなかった。 

平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約 78％とな

っていることから、満足度は道の調査と比べると低い水準である。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、30～50代、70代以上は全体とほぼ同じような割合であった。60代

においては、「満足」が50％台で全体より低かった。また逆に10代においては「満足」

が100％、20代においては約 81％となっており若い世代の満足度は高いようである。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=251） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約80％と回答者の約8割を占めている。また、

「普通」と回答した人は約18％、「不満」と答えたのは約3％となっている。夏の調査と

比べると、「満足」が約12ポイントも高くなっている。「不満」は半分の約 3ポイント低

くなっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度

は約70％となっていることから、満足度は道の調査よりも高い水準であるということに

なる。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られない。 

  年代別でみると、10～50代は全体と同じような割合であった。満足度が最も高いのは

30代で、約9割の人が満足している。逆に低いのは60代である。 

  満足度が高い理由としては、調査はししゃもの時期であり、期待通りもしくはそれ以上

であったことが理由として考えられる。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=276） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約72％、「普通」は約23％、「不満」は約5％

となっている。夏の調査と比べて、あまり違いはなかった。平成28年度の北海道の観光

客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足度は約 67％となっていることから、満

足度は道の調査と比べて若干高い水準である。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかったが、満足度は男性の方が女性より若干高く

なっている。 

  年代別でいうと、10代と30代の満足度が高くなっており、10代はすべて、30代は

95％となっている。反対に60代、70代以上は全体よりも約10ポイント低くなってい

る。「不満」の割合で目立っている世代は 60代であった。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=38） 

  宿泊については、体験プログラム同様、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっ

ている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約58％、「普通」が約34％、「不満」が約8％

となっている。夏の調査とほぼ同じような割合であった。平成28年度の北海道の観光客

動態・満足度調査によると、宿泊の満足度は約 66％となっていることから、満足度は道

の調査より若干低い水準である。 

  性別でみると、男性の方が女性よりも満足度が約24ポイント高くなっている。また、

「不満」においては女性の方が男性よりも多くなっている。 

  年代別にみると、10代においてはすべて「満足」と回答している。もっとも低い満足

度は60代の約22％であり、全体のよりも約36ポイントも満足度が低くなっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=854） 

  （１）～（４）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 72％となっており、平成28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約 21ポイント低い数値になっ

ていることが分かる。これは、夏の調査と比べてほぼ同じような状況である。 

  性別でみると、男性の方が若干満足度が高いものの、全体と比べて差異はあまり見られ

なかった。 

  年代別にみると、「満足」は10代が最も高く、60代が最も低かった。約 36ポイント

の差が出ている。 

  「普通」を「満足」に変えるような取組みを行うことにより、少しずつ満足度を高めて

いくことができる。40代以降次第に満足度が低くなっていく傾向がみられることから、

その世代以降に対し、「その場所ならでは」の物や事などを充実させる等の取組みが考えら

れる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=129） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（318）の約41％となっている。時間的余裕があ

るためなのか、多くの人に記入していただいた。同じような回答についてはある程度集約

し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  意見としては、「ししゃも」「地震」「復興」というフレーズが多く上げられた。この自由

意見からは、「むかわ＝ししゃも」という固定概念が来訪者にある、と読み取れた。これは

PR が十分にされており、ブランド戦略が成功した証と言える。反対に、ししゃも以外の特

産品も求めている声もあった。また、地震の影響のためメディアに取上げられる機会が多

くなったため、いち早い復興を願う声もたくさん聞くことができた。購入意識が高いもの

と思われるが、現段階では消費金額にはつながっていないようである。否定的な意見は全

く見られなかった。 

   

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・町が元気そうで安心しました。ムカロン、シスト男爵にまた会えるのを楽しみにして

います。むかわ竜！！（女性／40代／その他道内） 

  ・ししゃも寿司が大変おいしかったです。（男性／50代／その他道内） 

  ・ウロウロしていたらたまたま通りかかった町役場の方が声をかけて下さって、ししゃ

も寿司を食べることができました。皆さん親切で気持ちが良かったです。（女性／40

代／道外） 

  ・いつもながら「たんぽぽ」さんの食事はおいしかった。むかわ竜の化石をじっくり見

ることができて満足している。時間の都合で温泉へいけなかったのが残念。（男性／

60代／その他道内） 

  ・ししゃもを食べてみたいとずっと思っていたので、買えてよかった。（「ぽぽんた」で）

フードコートのような施設で気軽にししゃもを買って食べられるようなところがあっ

たら良いなと思います。キャラクターの「ししゃもねこ」がとてもかわいくて良い。

グッズ（きんちゃく、がまぐちなど）が、ふだん使いできそうなデザインで良いなあ

と思いました。（女性／40代／その他道内） 

  ・DMO がんばってください。（男性／50代／札幌） 

  ・もっとししゃもねこグッズがあればいいと思うし、またむかわ以外でも買うことがで

きたらいいなと思います。（女性／30代／その他道内） 

  ・灯泉房は今回おいしさに驚きました。そしてお店が清潔で食器もステキでした。また

他のメニューも食べてみたいと思うお店でした。ししゃも寿司は大野商店で食べまし

た。あんなに甘く柔らかなものを想像していなかったのでこの旅は大興奮でした。（女

性／50代／その他道内）     など 

  

2-1３ 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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 ② 要望 

  ・むかわエナジーのグッズを増やしてほしいです。むかわの方に元気になってほしく、

来ることはできませんが、頑張って欲しいです。（女性／40代／その他道内） 

  ・ししゃもねこ抱き枕が欲しいです。（女性／20代／その他道内） 

  ・今回はししゃもを食べに来たのですがあまり活気がないような…目玉になるものが見

当たらない。意外に札幌から近いので来やすい所であるとは思う。何かあればと思う

場所です。むかわと言えばと言ったものを増やしてほしいです。（男性／40代／札幌） 

  ・博物館への鵡川市街地からのアクセス方法（路線バス）を分かりやすく提示してほし

い。（男性／30代／札幌）     など 

 

 ③ 意見 

  ・ししゃもをもっと道外にアピールしてはどうでしょうか？（男性／50代／その他道

内） 

  ・本物のししゃもを求めてきました。もう少し安く沢山手に入ると嬉しいです。（男性／

30代／札幌） 

  ・国道に特産物の売っているお店の地図など看板がもっとあると助かります。（女性／

30代／その他道内） 

  ・季節的にかなり寒いので防寒対策を持ってくればよかった。震災復興の応援として少

しでお役立てればと思って今回伺いました。意見としては、ししゃもだけではない特

産の”オシ”を推進していく。店づくり（外観）を工夫してみる。お土産品が地元品

以外のものが多かったが、せめて北海道産に限定した方が印象もっとUPするかも？

と思いました。（男性／40代／札幌） 

  ・ししゃもが食べられるお店がたくさんあると良いと思います。ししゃも以外の観光が

よくわかりませんでした。（女性／60代／札幌） 

  ・むかわは１年に１回必ず来ます。もう少し観光する場所があればいいなと思います。

大変でしょうけど、がんばって下さい！！（男性／30代／その他道内）   など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 44.3％、女性54.1％、不明1.6％ 

年代構成 
10代 1.9％、20代、6.9％、30代 13.8％、40代 18.9％、50代 25.8％、

60代 22.3％、70代以上10.1％、不明0.3％ 

居住地 道内 87.4％ 道外 11.3％ 不明 1.3％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）9.9％、大人の家族（18歳以上）6.4％、夫婦

46.1％、ひとり14.2％、友人12.8％、カップル3.5％、その他 4.3％、不

明2.8％ 

認知度 知っていた96.9％、知らなかった3.1％ 

来訪回数 
初めて32.4％、2回目11.9％、3回目11.6％、4回目6.3％、5回以上

34.9％、不明2.8％ 

再来訪期間 半年以内42.2％、1年以内18.2％、３年以内20.8％、それ以前18.8％ 

来訪手段 マイカー82.7％、公共交通機関4.4％、バスツアー4.4％、その他8.5％ 

所要時間 
1時間未満11.6％、1時間台36.8％、2時間台29.6％、3時間台10.1％、 

4時間以上11.3％、不明0.6％ 

立寄り先 立寄った55.0％、立寄っていない34.9％ 不明 10.1％ 

立寄る予定 立寄る53.5％、立寄らない24.8％ 不明 21.7％ 

滞在時間 
日帰り（半日）72.3％、日帰り（一日）18.2％、1泊 2日 7.2％、 

2泊 3日 1.3％、3日以上0.3％ 不明 0.6％ 

町外宿拍 する 25.5％、しない73.3％、不明1.3％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 62.9％、歴史・文化を知るため3.5％、 

自然を楽しむため 5.7％、日常から解放されるため8.2％、 

家族サービスのため 4.7％、その他15.1％ 

消費金額 平均 6,580円、最小値0円、最大値50,000円 

情報源 
自身の経験26.4％、家族・友人知人などからの紹介14.5％、インターネッ

ト利用（SNS含む）14.8％、紙媒体など12.4％、その他31.9％ 

総合満足度 満足 71.7％、普通25.3％、不満3.0％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 66.4％、普通32.9％、不満0.7％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 79.7％、普通17.5％、不満2.8％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 71.7％、普通23.2％、不満5.1％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 57.9％、普通34.2％、不満7.9％ 
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第２章 日高町における秋期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、特産品をプ

レゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっかけづくり

やアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「樹海ロード日高」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 10月 19日（金）～21日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 10月 19日（金） 104枚 

  ② 10月 20日（土） 134枚 

  ③ 10月 21日（日） 111枚 

  合計 349枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=349） 

  女性と比べて男性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=349） 

  全体的にみると、60代が最も多く、次いで 50代、70代以上となっている。ミレニア

ム世代である 20 代、30 代は約 10％となっており、10 代を合わせたとしても約 11％

にとどまっており、若い世代がほとんど来訪していないことが分かった。50代～70代以

上を合わせると約 73％となり、高年齢層がかなりの割合を占めている。夏の調査と比べ

て、構図的には同じようであるが、30代以下の若い世代はさらに少なくなっている。 

  若い世代の割合の少なさは、プロモーションが不足していると推測できるため、若い世

代を増やす場合は、集中的にアプローチが必要と分析する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

男, 52.7% 
女, 44.1% 

不明, 3.2% 

男 女 不明 

10代, 1.1% 
20代, 2.6% 

30代, 

7.7% 

40代, 14.3% 

50代, 19.5% 60代, 33.8% 

70代以上, 

19.5% 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 60代が最も多く、次いで 70代以上、

40 代、50 代となっている。30 代以下は 10％以下の低い水準である。全体割合と比べ

て構図的にはあまり変わらない傾向となっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 60代が最も多く、次いで 50代、70

代以上となっている。男性との違いは 60代の割合が少なく、50代が多いことである。

30代以下の若い世代は約 14％となっており、男性と比べて 4ポイント多くなっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代, 1.5% 
20代, 1.0% 

30代, 

7.2% 

40代, 14.9% 

50代, 14.9% 

60代, 38.5% 

70代以上, 

20.5% 

10代, 0.6% 
20代, 4.5% 

30代, 

8.4% 

40代, 13.6% 

50代, 25.3% 
60代, 27.9% 

70代以上, 

18.2% 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=349） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 89％となっており、ほとんどの来訪者が道内から

調査地へと訪れているのが分かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1% 

1.5% 

0.6% 

2.6% 

1.0% 

4.5% 

7.7% 

7.2% 

8.4% 

14.3% 

14.9% 

13.6% 

19.5% 

14.9% 

25.3% 

33.8% 

38.5% 

27.9% 

19.5% 

20.5% 

18.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

道内, 89.4% 

道外, 9.5% 
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  以下の図は道内からの来訪者の詳しい居住地である。札幌からの来訪者が最も多く約

33％を占めている。次いで多いのは帯広市である。近隣町である平取町やむかわ町からの

来訪者はほとんどいなかった。夏の調査と比べて、差はあまり見られなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で、次いで十勝地方、胆振地方となって

いる。おおむね居住地から 2時間ぐらいで来ることができる来訪者が多くなっている。 
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14.6% 

8.1% 

7.8% 

6.8% 

5.5% 

4.2% 

3.9% 

3.6% 

3.6% 

3.2% 

3.2% 

2.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

札幌市 

帯広市 

十勝地方 

空知地方 

釧路市 

苫小牧市 

岩見沢市 

上川地方 

千歳市 

音更町 

石狩地方 

その他道内 

不明 

39.9% 

26.3% 

12.0% 

6.8% 

5.5% 

3.9% 

1.6% 

1.0% 

0.6% 

2.3% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

石狩 

十勝 

空知 

釧路 

胆振 

上川 

日高 

後志 

渡島 

不明 



 

 

  
38 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。サンプル数が少ないため

大きなエリアで見てみると、夏の調査では関東圏からの来訪が半分近くを占めていたが、

今回の調査では、関西圏からの来訪者が多かった。次いで、関東圏からの来訪者は約33％、

残りが他の地域から来ていることが分かる。 

  さらに大きなエリアで見ると東日本（北日本含む）からは 54.5％、西日本（北陸含む）

は45.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.4% 

33.3% 

21.2% 

6.1% 
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関東 

東北 

北陸 
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  道内の同心円図で来訪者の居住地を見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では30～40ｋｍの範囲の居住地がより多く訪れていることが分かった。夏

の調査と同じように、帯広市周辺からの来訪者が多いのが特徴となっている。これは、高

速道路の延長および日勝峠があることが起因していると推測する。いずれにしても、交通

網による来訪しやすさが大きく関係していると言える。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=349） 

  全体としては、夫婦が最も多く、次いで大人の家族、ひとり、と続いており、少人数で

の来訪が目立っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も夫婦での来訪が多くなっており、男性についてはひとりでの来訪が女性よりも多くなっ

ている。このことから、男性の方が少人数での来訪が約 6割を占めていることが分かる。 

  年代別にみると、10代はすべてが家族単位での来訪となっており、30代、40代は家

族での来訪が多く、50代より上の年齢層においては、半分近くが夫婦で来訪している人

が多くなっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）認知度（n=349） 

  日高町の認知度は以下の図のとおりとなっている。全体では約 99％となっており、ほ

とんどの来訪者が知っていると答えている。道内からの来訪者に限っては 100％に近く、

道外者においてもほとんどが知っていると答えている。認知度はかなり高いと言える。夏

の調査でも同じような結果が出ている。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 日高町をご存知でしたか？ 
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（１）来訪回数（n=349） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、5回以上の来訪が約 71％となっており、かなりリピート率が高い状態にある。

一方、初めての来訪者は約 10％となっており、ほとんどの来訪者がリピーターであるこ

とが分かる。 

  性別で見ると、特に差異はないが、女性の方が男性より初めての来訪が若干多かった。。 

年代別にみると、10代～30代においては、他の年代と比べて初めての来訪が多くみら

れている。40代以降リピーター率が次第に上がっていることが分かった。また、回数的に

みても年代を追うごとに次第に来訪回数も上がっていっていることが分かった。このこと

は、夏の調査と同じようである。 

来訪者数を増やすためには、新規の来訪者も獲得しなければならず、さらに積極的に都

市圏においてPR が必要となってくる。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 

10.3% 

8.2% 

12.8% 

25.0% 

22.2% 

37.0% 

12.0% 

8.8% 

8.5% 

1.5% 

6.6% 

4.9% 

8.5% 

11.1% 

3.7% 

10.0% 

8.8% 

5.9% 

4.4% 

5.2% 

6.5% 

3.7% 

25.0% 

7.4% 

2.0% 

1.5% 

5.1% 

10.3% 

3.4% 

2.2% 

4.9% 

11.1% 

6.0% 

1.5% 

3.4% 

4.4% 

70.5% 

75.0% 

65.9% 

50.0% 

55.6% 

51.9% 

70.0% 

79.4% 

69.5% 

73.5% 

4.0% 

3.3% 

4.3% 

7.6% 

5.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上 不明 



 

 

  
43 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=272） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、半年以内に再び訪れている来訪者が多く約 46％となっている。夏の調査よ

りも約6ポイント多くなっている。次いで、1年以内が約18％となっており、合わせる

と約64％が1年以内に訪れており、短いスパンで来訪していることが分かった。 

性別でみると、男女差は特には見られないが、男性の方が短いスパンで来訪しているこ

とが分かっている。 

  年代で見てみると、来訪者が多い世代である 50代以降は年代を追うごとに、1年以内

の短いスパンで訪れるようになっている。 

いずれにしても約6割強が1年以内には来訪している。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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（１）来訪手段（n=349） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

次いでバスツアー、レンタカーとなっている。公共交通機関を利用して来訪してい

る人はほとんど見られなかった。夏の調査よりもマイカー利用率は低くなっている。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差11.4ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-４ 今回のご旅行で日高町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）出発地からの所要時間（n=349） 

  出発地から日高町までの所要時間についてだが、その多くは2時間台で、次いで1時間

台となっている。2時間台以内が約69％となっており、それ以上の時間をかけて来訪する

人はあまりいないようである。札幌や帯広などの都市圏からの来訪者が多いということも

あり、かつ、道路交通網が関係しているため、このような結果になったと分析する。 

  4 時間以上はほとんど道外者となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地から日高町までの所要時間を教えてください。 

 

1時間未満, 4.3% 
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（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=349） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは夕張市で、

次いで帯広市、その他の十勝地方と続いている。 

ルート的に考えると、夕張などの空知地方方面からの国道 274号・道東道を利用したと

推定する西ルートからの来訪が最も多く約32％で、これは道の駅に立ち寄ったものである

と推測でき、夕張市が多いのは「夕張メロード」に立ち寄ったものと推測する。 

太平洋側からの国道 237号を利用したと想定する南ルートが約13％、旭川方面からの

国道237号を利用したと推定する北ルートが約 19％、日勝峠・道東道を利用したと推定

する東ルートが約30％となっている。夏の調査と比べて、西ルートが約17ポイント少な

くなり、反対に東ルートが約 21ポイントも増えている。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=349） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 73％に上っており、おおむね調査地からどこか違

う場所へ移動する、となっている。立寄る予定はないと回答した人の中には、「これから帰」

とヒアリングからわかっている。不明については、まだ行き先を決めていないとの声が多

かった。夏の調査と比べてあまり違いは見られなかった。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、帯広市で、次いで十勝地方、空知地方と続いている。 

  ルート的に考えると、帯広方面の東ルートを辿る人が約 44％で全体の半分近くを占め

ている。次いで太平洋側への南ルートが約 27％、札幌方面への西ルートが約 16％、旭川

方面への北ルートが約 7％となっている。夏の調査と比べると、南ルートが増えており、

約17ポイントも多くなっている。 

【立寄る予定の具体的地名】 
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（１）滞在時間（n=349） 

  全体的にみると、約 69％という高い割合で半日の日帰りで次の場所に移ってし

まう人が多く見受けられる。一日の滞在（日帰り）する人は約 14％と低い水準で

ある。1泊以上の日高町での宿泊者は、さらに低く約11％となっており、この時

期はほとんど滞在しないで移動してしまうことが分かった。 

  年代別にみると、長く滞在している世代としては 20代ではあるが、サンプル数

が少ないため、実数的にはどの世代も滞在時間は短いと言える。40代以降次第に

滞在時間が長くなっていく傾向にあるが、いずれも宿泊を伴うようなものではない。 

  全体的に滞在時間が短くなっており、夏の調査と比べると、半日の滞在が約12

ポイント多くなっている。少しでも長く滞在してもらえるような仕組みづくりが必

要である。この時期は紅葉を目当てに来訪する人が多いが、来訪者にとって調査地

のどこでゆっくりと紅葉を見ることができるかわからない状況であるため、そうい

った場所がどこにあるか PRすることが必要と考える。こういったことによって来

訪者が増え、滞在時間を延ばしていくことができると分析する。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７ 日高町での滞在時間を教えてください。 
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（１）日高町以外での宿泊（n=349） 

  今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、約 43％となっている。

夏の調査と比べると、約 23ポイント低くなっている。今回の調査では、回答者の半分以

上が宿泊を伴わない旅行をしていることが分かる。 

 

 

 

 

 

 

  その約 43％の内訳としては、札幌・小樽が最も多く、約 22％である。次いで帯広市が

約19％、釧路地方、千歳・苫小牧と続いている。十勝地方方面が多くなっている理由と

しては、日勝峠を利用しこの調査地点を経由して十勝地方や釧路を行き来しているためと

推測する。 

【日高町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 
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（１）旅行の動機（n=349） 

  全体的にみると「自然を楽しむため」と回答した人が約 32％で全体の 1／3を占めてい

る。次いで、「その他」「おいしいものを求めて」と回答している。調査ポイントである日

高町日高地区は、観光資源として自然を中心としたものが多く、特に秋は紅葉が綺麗であ

り、それを見るためにドライブをする観光客もいることから、このような結果になったと

推測できる。このことから、来訪者にとって「日高町の日高地区＝自然を楽しむ場所であ

る」と認識されていると言える。また、当調査ポイントにおいては「歴史・文化を知るた

め」と回答した人はほとんどいなかった。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が多くなっている。多少の違いはあるが特徴がある違いはあまり見ることができなかった。 

  年代別に見ると、10～40代は「日常から解放されるため」が多くみられることから、

若い世代の方が50代以降の世代よりも「非日常」を求める傾向があると言える。一方、

50代以降に関しては「自然を楽しむため」との回答が多く、特に 70代以上に関しては他

の年代よりも多くなっている。また、どの世代も約 30％が「その他」回答しており、滞

在理由が具体的にはっきりしているようである。 

  夏の調査との違いは、あまり見られず、同じような構成割合となっている。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 31.8％）で具体的な回答である。 

  その中でも、「所用」と回答した人は約61％と多く、観光ではなく何か違う目的で行動

していることが分かる。その他には「アクティビティ」「道の駅」と続き、アンケート回答

者の中には道の駅スタンプラリー帳をもっている人が多くみることができた。道の駅巡り

が観光の主として考えてはいないが、旅行の際には必ず持ち歩くという人がヒアリングに

よって分かっている。道の駅のスタンプラリーをする人の中には、かなりの割合でピンバ

ッチを購入しているようである。（日高町観光協会からヒアリング） 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「自然を楽しむため」「おいしいものを求めて」が旅行動機の中心とな

っていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定

理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）消費額（n=349） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 4,596円となっている。

最小値の0円は42件で、最大値の 50,000円は 5件だけだった。夏の調査では、平均

金額が14,105円となっていることから、約 9,500円低くなっていることが分かった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 4,596円 

最小金額 0円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図（不明は除いている）のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000

円未満の消費金額が非常に多くなっているのが分かる。平均金額の低さの原因としては、

時期と滞在時間が関係しており、それを如実に表している結果となった。 

【消費金額の範囲別件数】 
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２-10 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満の約54％である。夏の調査では、約 33％であったので、約 21ポイ

ントも高くなっていることが分かった。次いで 5,000～10,000円未満となっているが、

割合的には少ない。 

  性別で見てみると、男性の方が 5,000円未満と回答した人が多く、女性は不明（未記入）

が多くなっている。この図からは読み解くことはできないが、平均金額でいうと、男性が

約4,450円、女性が約4,800円となっており、女性の方が350円多く消費しているこ

とが分かった。 

  10代の消費金額だが自身で払うことは少ない（少額なら可能性あり）と考えられるこ

とから、それ以外の世代に振り分けられると捉えたほうが良い。多く消費している世代と

しては、70代以上である。平均金額でいうと約 6,700円となっており、全体の平均より

約2,100円高くなっている。この世代の平均金額が高い理由としては、時間的・金銭的余

裕があるためと推測する。反対に、30代と40代は、約3,100円となっており、約 1,500

円低くなっている。一方、他の世代は全体の平均金額とあまり違いはなかった。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝170） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費するか決めてはいな

いが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は買物・お土産代が最も多く約46％で、次いで飲食店での消費、

宿泊費と続いている。滞在時間との密接な関係がある消費金額の底上げを図るのであれば、

長く滞在できるような体験などの取組みを行う必要があると考えられる。 
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（１）情報源（n=404） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。その次には、情

報源を持たない「特に無し」、「その他」と続いている。これは、夏の調査でも同じであっ

た。 

性別でみると、男性よりも女性の方が、SNSを含むインターネットの活用が少なくなっ

ている。 

  年代別でいうと、「自身の経験」で多く来訪しているのは、40代～70代以上である。「家

族・友人知人からの紹介」で多く来訪しているのは、10代～30代である。SNSを含む

インターネットを活用した情報収集が多かった来訪世代としては、40代であった。40代

は同行者構成割合でいうと子供連れ家族であり、旅行先の決定権は親にあると言われてい

る。そういった来訪者の約1／5がインターネットに頼っていることが分かった。10代と

20代のインターネットを活用した情報収集割合は約 5％であり、若い世代の割にはインタ

ーネットを活用していない。 

  時流でいえばデジタルマーケティングがプロモーションの中心となっているが、年代に

よってはアナログ的な情報媒体も必要であるため、ターゲット層によって、どの媒体でプ

ロモーションを行っていくかを決める必要がある。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指している

かわからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼

性がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=300） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 80％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 19％、「不満」

は約2％となっている。夏の調査と比べて約16ポイントも高くなっている。平成28年

度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約 78％となっているこ

とから、満足度はほぼ同じような水準である 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、10代～40代は全体とほぼ同じような割合で満足度が高かった。50

代と70代以上においては、「満足」が全体よりも若干低くなっていたが、気にするような

割合ではなかった。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=199） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 46％と回答者の半分ぐらいである。また、

「普通」と回答した人は約 47％、「不満」と答えたのは約 7％となっている。夏の調査と

同じような割合構成となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によ

ると、食事の満足度は約 70％となっていることから、満足度は低い水準であるというこ

とになる。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られないが、男性の方が若干「不満」が多く

なっている。これも夏の調査と同じであった。 

  年代別でみると、満足度が最も高いのは 10代と20代である、来訪世代が多い 50代

60代は、満足度は全体と比べて低く、他の年代との比較においても低い状態にある。さ

らに、50代においては、「不満」も一定数あった。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=212） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約43％、「普通」は約48％、「不満」は約 9％

となっている。夏の調査と同じような割合構成となっている。平成28年度の北海道の観

光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足度は約 67％となっていることから、

満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると、男性より女性の方が若干満足度は高くなっている。また、男性の方が「不

満」という回答している人が約 11％を占めている。いずれにしても、性別間の割合は僅

差である。 

  年代別でみると、20代の満足度が約 67％となっており他の年代より高くなっている。

また、50代は約33％の満足度となっており、低い水準である。比例する形で「不満」と

回答した割合が高くなっている。いずれにしても、全体的に低い水準である。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=79） 

  宿泊については、体験プログラム同様、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっ

ている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約39％、「普通」が約49％、「不満」が約 11％

となっている。夏の調査と比べて、満足度は若干低くなっている。「満足」は変わらず「不

満」が若干高くなっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、

宿泊の満足度は約66％となっていることから、約 27ポイント低い水準となっている。 

  性別でみると、男性と女性の「満足」と「普通」が特に違いはなく、男性の方が女性よ

りも「不満」が約10ポイントも高くなっている。 

  年代別にみると、最も高い満足度は 70代以上の約 63％で「不満」はなかった。10代

においてはすべての回答が「普通」と回答している。最も低い満足度は50代の約25％で

ある。また、20代、40代、50代においては、「不満」が高くそれぞれ約 20％を超えて

いる。これは夏の調査ではなかった割合である。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=790） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約57％となっており、夏の調査と比べて約 7ポイ

ント高くなっている。平成28年度の北海道の観光客動態調査の「今回の観光・旅行全体

に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査では約 93％となっていることから、

日高町はそれよりも約 36ポイント低い数値になっていることが分かる。 

  性別でみると、ほぼ僅差であり特段の違いは見られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 10代と20代が高く、50代と60代が低かった。約20

ポイントの差が出ている。 

  少しずつ「普通」を「満足」に変えるような取り組みが必要となってくる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=67） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（349）の約 19％となっている。また、自由記入

が少ないのは、通過地点であるため、滞在時間が短いことと関連があると推測する。同じ

ような回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  肯定的な意見としては、「景観（紅葉）が良い・綺麗」という意見がみられた。否定的な

意見はあまり見られなかったが、要望として道の駅のオープン・クローズ時間の調整を求

める声が多かった。これは、アンケートと口頭でのヒアリングでも聞いた。これは、「物販・

お土産」の満足度に表れている。来訪者が多い時期のみ開店時間を早める、閉店時間の延

長など対応ができれば、消費金額の向上を図ることができると考える。その他の意見とし

て、「中継地」というフレーズも複数記入があり、旅行者の意識として、当調査地は観光目

的地ではなく、目的地に行くための通過地点であるという認識が強いと感じられた。 

   

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・自然が素晴らしく、牧歌的なところも素晴らしい。（男性／70代以上／道外） 

  ・広い。他県からの旅行者はそれで十分満足しています。（男性／60代／道外） 

  ・紅葉がとてもきれいでした。物産品が充実している。（女性／60代／道外） 

  ・日高山脈博物館に行ったとき館長さんによくしてもらいました。今でもその時のこと

はよく覚えています。ありがとうございました。（女性／40代／その他道内） 

  ・日勝峠がおりたら、日高で必ず寄るところです！（女性／60代／その他道内） 

  ・数年前までは年に４～５回は通過し昼食（食堂）に使っていましたが、高速ができて

からは・・・。今日は途中の紅葉がすばらしくよかったです。（男性／70代以上／そ

の他道内）   など 

 

 ② 否定的な感想 

  ・道の駅のお土産屋さんがあいてない。９時で！（女性／70代以上／その他道内） 

  ・あまりイメージがわかない。日勝峠。地産地消の商品がいまひとつ。（男性／60代／

札幌）   など 

   

 ③ 要望 

  ・道の駅のトイレを改良して欲しい。（男性／40代／その他道内） 

  ・道の駅のお土産が見られなかったこと。9：30頃でした。夏季は8：00に開けてほ

しいです。10：00は遅いと思います。（女性／40代／その他道内） 

  ・時間をもう少し早く開けてほしいと思っています。（女性／70代以上／道外） 

  ・お土産少ない。都会になったな！！スキー場を宣伝して下さい。（男性／60代／その

他道内）    など  

2-1３ 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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 ④ 意見 

  ・帯広と札幌の中間トイレタイムです。（女性／60代／その他道内） 

  ・他の自治体等への中継地町としての役割のメリット、デメリットもあると思いますが

活気ある街づくりに頑張って下さい。（男性／60代／その他道内） 

  ・日勝峠の道路状態がたいへんよくなりました。（男性／60代／その他道内） 

  ・道の駅にフードコートがあったら良いと思う。（女性／30代／札幌） 

  ・温泉があると良いけど。（男性／40代／道外） 

  ・春は仔馬を見に行きます。（女性／70代／札幌） 

  ・中継地としての感覚ですから、設備などの整備が常になされて更にゆっくりできる施

設があると楽しめると思います。（男性／70代以上／その他道内）    など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 52.7％、女性441％、不明 3.2％ 

年代構成 
10代 1.1％、20代、2.6％、30代 7.7％、40代 14.3％、50代 19.5％、

60代 33.8％、70代以上19.5％、不明1.4％ 

居住地 道内 89.4％ 道外 9.5％ 不明 1.1％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）9.5％、大人の家族（18歳以上）17.5％、夫婦

44.4％、ひとり 11.5％、友人6.3％、カップル1.7％、その他 1.1％、不

明8.0％ 

認知度 知っていた 99.4％、知らなかった 0.6％ 

来訪回数 
初めて10.3％、2回目6.6％、3回目5.2％、4回目3.4％、5回以上70.5％、

不明4.0％ 

再来訪期間 半年以内 46.0％、1年以内18.4％、３年以内17.6％、それ以前 18.0％ 

来訪手段 マイカー85.4％、公共交通機関4.9％、バスツアー0.9％、その他 8.8％ 

所要時間 
1時間未満 4.3％、1時間台20.9％、2時間台44.1％、3時間台14.6％、 

4時間以上 15.5％、不明0.6％ 

立寄り先 立寄った 38.7％、立寄っていない 51.3％ 不明 10.0％ 

立寄る予定 立寄る72.5％、立寄らない10.6％ 不明 16.9％ 

滞在時間 
日帰り（半日）69.1％、日帰り（一日）13.5％、1泊 2日 11.2％、 

2泊 3日 2.3％、3日以上1.7％ 不明 2.3％ 

町外宿拍 する 42.7％、しない54.7％、不明 2.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 19.8％、歴史・文化を知るため 1.7％、 

自然を楽しむため 32.4％、日常から解放されるため 6.3％、 

家族サービスのため 8.0％、その他 31.8％ 

消費金額 平均 4,596円、最小値0円、最大値 50,000円 

情報源 
自身の経験 29.5％、家族・友人知人などからの紹介 6.9％、インターネット

利用（SNS 含む）14.1％、紙媒体など 8.6％、その他40.9％ 

総合満足度 満足 57.3％、普通36.7％、不満 5.9％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 79.7％、普通18.7％、不満 1.7％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 46.2％、普通46.7％、不満 7.0％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 42.9％、普通48.1％、不満 9.0％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 39.2％、普通49.4％、不満 11.4％ 
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第３章 平取町における秋期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として 3 町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、特産品をプ

レゼントした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっかけづくりや

アンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  びらとり温泉ゆから 玄関前 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 10 月 12 日（金）～14 日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 10月 12 日（金）  67 枚 

  ② 10月 13 日（土） 114 枚 

  ③ 10月 14 日（日） 125 枚 

  合計 306 枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=306） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=306） 

  全体的にみると、60 代が最も多く、次いで70 代以上、40 代となっている。俗にいう

ミレニアル世代（1980～2000 年代生まれ）の 20 代、30 代においては、約 16％に

とどまっており、10 代を合わせたとしても約 22％と低い水準となっている。夏の調査と

比べて、約 7 ポイント低くなっている。仮にこういう世代をターゲットにする場合、若年

層への集中的なプロモーションが必要となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

２-１ ご回答いただく方について 
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 この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては 60代が最も多く、次いで 70 代以上、40 代となってい

る。30 代以下の若年層は約 17％で、全体の割合よりも低くなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。70 代以上が最も多く、次いで 60 代、40 代と続いてい

る。若干男性と比べて 30 代以下の若年層の割合は高くなっており、約8 ポイントも差が

出ている。いるが、僅差であり特筆すべきものではない。全体の割合と比べて、40 代以

降の来訪者の偏りがないのが特徴といえる。 

【女性×年代】 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=306） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が 89％となっており、ほとんどの来訪者が道内から 

調査地へと訪れているのが分かった。 
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  以下の図は道内からの来訪者の詳しい居住地である。札幌からが最も多く約 25％を占 

めている。夏の調査と比べて、約 12 ポイントも低くなっている。次いで日高町、苫小牧

市、日高地方と続いている。近隣町であるむかわ町からの来訪者は低い水準となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  道内のどこのエリアから来訪しているかを把握するために、振興局別に集計したところ

以下の図のようになっている。最も多いのは石狩地方からの来訪者で、次いで、日高、胆

振となっている。おおむね居住地から調査地まで 1 時間半内で来ることができる来訪者が

多く、合わせると約 79％となっている。エリア的には夏の調査と変わらない結果となっ

ている。 

【振興局別の居住地割合】 
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 一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。サンプル数は少ない。関東          

圏からの来訪者は、約 67％と道外からの来訪者全体の約 7 割弱となっている。次いで、

関西圏は約 29％、残りの 4％が東北からきていることが分かった。 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では 20～40ｋｍの範囲の居住者が多く訪れている。夏の調査と比べて、ほ

とんど変わらない形である。 

居住地を意識したターゲット設定をする場合、現状の居住地からの来訪者をより多く獲

得するか、まだ来ていない居住地から来てもらうかによって、どこでプロモーションをか

けていくかが決めやすいといえる。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=306） 

  全体としては、夫婦が最も多く、次いで、17 歳以下の子供がいる子供連れ家族、18歳 

以上の子供含む大人の家族となっている。夏の調査と比べて、若干の違いはあるが、基本

的には同じような構成となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。10代は、すべて同行

者がいる形での来訪となっている。特に目につくのは 30 代で、17歳以下の子供連れ家族

で来ている人が多い。40 代以降になると夫婦で来ているか、大人の家族で来ている人が

多くなっている。来訪者の多くは 40～70 代以上となっているので、そこをターゲットに

するならば、それぞれの年代では同行者構成が違うので、それを踏まえてプロモーション

を行っていく必要がある。 

  いずれにしても、この調査地においての来訪者は様々な家族の構成によって来訪してい

ることが分かる。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）認知度（n=306） 

  調査地の認知度は以下の図の通りとなっている。全体では約 95％と、来訪者のほとん

どが、認知していることが分かった。この数値の高さは、調査地を認知してから来訪して

いる、と推測する。一方道外では、約 71％にとどまっており、割合を高めるには道外に

おけるプロモーションを行っていくことも必要となってくる。 

  認知度を KPI にする場合、地域内はもとより、顧客となりうる来訪者（潜在顧客）が居

住する場所（ターゲティングにもよるが都市圏なら札幌など地域外）において調査するこ

とも必要と考えられる。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 平取町をご存知でしたか？ 
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（１）来訪回数（n=306） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、最も多いのは、5 回以上の来訪で約50％となっている。

次いで、初めての来訪の約 20％となっている。リピート率の観点から見ると一度来訪す

ると再度来訪する頻度（回数）が高くなる傾向となることがうかがえる。これは、夏の調

査でも同じである。 

  性別で見ると、ほとんど違いは見られなかった。 

  年代別で見みると、どの世代も 5 回以上の来訪が多くなっている。年齢が上がるにつれ

てリピート率が高くなる傾向がうかがえる。その頻度（回数）も同様である。 

  来訪者が少ない 10～20 代は家族連れでの来訪が多いため（30 代以降に連れられてく

ることを推定）、その年代を連れてくる 30～40 代にアプローチをすることにより、若年

層の来訪者を伸ばすこと（新規顧客の獲得）が可能といえる。その逆も考えられなくもな

いが、旅行先の決定者（決定権）は、（株）コズレの調査によればほとんどの場合「両親」

となっているので、来訪同行構成が変わらないと推定するのであれば、30～40 代をター

ゲットにすることが適していると分析できる。 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-３ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=208） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっている。全体

的にみると、約 59％の半分が半年以内に再来訪していることが分かる。1 年以内を含める

と約 75％の 4 人中 3 人は短いスパンで訪れていることが分かる。これは夏の調査と同じ

である。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方が短いスパンで訪れていることが分かった。 

  年代別で見ると、10 代を連れてくることが多い、30 代、40 代は全体と比べても、か

なり高い割合で、短いスパンでの来訪となっている。来訪の中心となっている世代、50

代、60 代は同じような割合構成となっている 70 代以上は若干再来訪期間が長くなる傾向

となっており、同じ場所には短いスパンで来訪することが少ないか、そもそも旅行自体の

回数が少ないか、と推測する。 

  いずれにしても、この再来訪期間の年代による傾向やパターンは、戦略を考えるうえで

有益な情報であることが分かる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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（１）来訪手段（n=306） 

  来訪手段としては、そのほとんどが「マイカー」で来ていることが分かる。ついで、レ

ンタカーを利用している。以下の図からは読み解くことはできないが、内訳としては道内

からの来訪者は、ほとんどがマイカーの利用となっている。道外からの来訪者は、ほとん

どがレンタカーを利用している。フェリーを利用したと推定される。マイカーはほとんど

見られなかった。いずれにしても、マイカーの利用率はかなり高い。 

  H28 年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マイ

カーが約 74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 16.8ポイント）となって

いるが、全体的には同じような傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-４ 今回のご旅行で平取町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 

90.8% 

4.9% 

1.6% 

1.0% 

0.7% 

1.0% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

マイカー 

レンタカー 

バスツアー 

バイク 

公共交通機関 

不明 



 

 

  
77 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=306） 

  出発地から平取町までの所要時間についてだが、その多くは 2時間台で、次いで1 時間

台、1 時間未満と続いている。※この所要時間は居住地からの直接来た場合の時間ではな

い。 

  道内では、2 時間台以内で来訪している（全体の約 81％）ことが分かる。道外からの来

訪者はほとんどが 4 時間以上かけて来訪している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地から平取町までの所要時間を教えてください。 
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（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=306） 

  立寄った人と立寄っていない人を比べると、立寄ったと回答した人が約半分で、立寄っ

ていない人は約 35％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのはむかわ町で、

次いで日高町、胆振地方と続いている。 

ルート的に考えると苫小牧方面からの西ルートで約 61%となっており、約 6 割を占め

ている。次に日高地方からの東ルートは約 32％、旭川や十勝方面からの北ルートは約 5%

でほとんどこのルートからは来訪していないことがわかる。夏の調査では、主として西ル

ートであることは変わりがないが、東ルートが 2 倍近く増え、北ルートは約 10 ポイント

低くなったことが分かった。不明とあるが、口頭でのヒアリングによると、地名覚えてい

ない、という人が多かった。来訪者にとって地名は意識的に重要なものではないところも

あるようである。 

【立寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=306） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 30％である。立寄る予定はないと回答した人は全

体の約 35％となっており、調査地に訪れた人の１／3 はどこにも寄らず直接帰路につく人

が多いことが分かった。また、まだ立寄る予定が決まっていない人は約 34％となってお

り、概ね予定を立てて行動していることが分かっている。それぞれの項目に対し、案分す

る形となっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、日高町で、次いでむかわ町、胆振地方、石狩地方と続く。 

  ルート的に考えると、苫小牧方面への西ルートは約 52％で、全体の約半分を占めてい

る。日高町など（ヒアリングによると日高町富川や新ひだか町）への東ルートは、約 37％。

旭川や十勝地方方面への北ルートは約 5％となっており、あまりそのルートを辿る人はい

ないといえる。夏の調査と比べて、北からのルートに変わっている。 

  来訪者が西ルートを辿るのには、来訪者の居住地が苫小牧や札幌方面が多いことから、

帰宅する間のどこかに立寄っていくことが要因と推測する。また、西ルートは高速道路や

高規格幹線道路が整備されていることが、来訪者にとって移動のストレスの軽減につなが

っていると推測される。 

【立寄る予定の具体的地名】 
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（１）滞在時間（n=306） 

  全体的にみると、約 55％が半日の日帰りで次の場所に移ってしまうと回答しており、

全体の約半分と多く見受けられる。夏の調査と比べて、約 11 ポイントも多いことが分か

った。一日の滞在（日帰り）する人は約 14％と低い水準である。これは夏の調査と変わ

らない。1 泊以上の平取町での宿泊者は約 30％となっており、夏の調査と比べて、倍の約

15 ポイントも高くなっている。震災直後などは宿泊客が減るなどの影響はあったが、宿

泊事業者の積極的な営業活動により宿泊客は回復・増加に転じている。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。若年層の 10 代に

おいては、宿泊を伴わない形となっている。20～50 代は、宿泊もある一程度しているが、

日帰り（半日）が全体よりも高くなっている。全便りも多く 60 代と 70 代以上は、滞在

時間が多く 1 泊以上の宿泊も他の年代に比べて多くなっていることが分かった。 

  どこ年代をターゲットにするかによって変わってくるが、滞在時間を延ばす戦略を立て、

事業展開することにより、全体的な滞在時間の割合構図を変えることができ、さらには当

地域においての消費金額にも良い影響を与えることとなりうると分析する。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７ 平取町での滞在時間を教えてください。 
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（１）平取町以外での宿泊（n=306） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、約 14％となっており、

低い水準となっている。 

 

 

 

 

 

 

  その約 14％の内訳としては、札幌・小樽が最も多く約 26％で約 1／4 を占めている。

夏の調査と変わらない結果となっている。次いで日高地方の約 21％、千歳・苫小牧が約

１9％となっている。残りをほかの地域に分散されて宿泊しているのが分かっている。 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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（１）旅行の動機（n=306） 

  全体的にみると「その他」が約 32％となっている。内訳は次頁で述べる。次いで、「お

いしいものを求めて」が約 27％、「自然を楽しむため」、「家族サービスのため」と続いて

いる。この構成割合は夏の調査と変わらない形である。平取町においてはアイヌ文化が観

光資源として主として取り上げられることが多いが、「歴史・文化を知るため」と回答して

いる人は約 8％と低い水準にあるといえる。こういったことからいうと、現時点では来訪

者にとってアイヌ文化は観光資源の一つであって中心ではない、ととらえたほうが良い。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行の動機も示している。 

  性別をみると、男女差に差異はなく、全体割合と比べてもあまり変わらなかった。 

  年代別にみると、10 代は「家族サービスのため」が多く、言い換えれば同行者の「家

族サービスによって来訪した」と捉えることができる。10～40 代は全体と比べて「歴史・

文化を知るため」が若干高い形となっているが、これは調査した期間に二風谷地区におい

て、作中にアイヌ文化が出てくる漫画「ゴールデンカムイ」などによるアイヌ文化イベン

トが行っていたためと思われる。「その他」以外では 10 代を除く世代において「おいしい

ものを求めて」との回答が多くなっている。 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 32.0％）の具体的な回答である。 

  調査ポイントが温泉ということもあり、「温泉」と回答している人が約 65％となってお

り、全体の 6 割強と高い割合となっている。その他には、「所用」、「イベント」となって

いる。観光に関わるものは「温泉」「イベント」（前述のアイヌ文化イベントと推測）以外

に回答がなく、その他は分類できるような理由ではなかった。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合的にみると、「温泉」、「おいしいものを求めて」、「自然を楽しむため」このキーワー

ドが旅行動機の中心となっていることが分かった。割合は違うが構成的には夏の調査と変

わらない形である。以下の図、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定理由とし

ては当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）消費額（n=306） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 9,005 円となっている。

最小値の 0円は 8件で、最大値の 50,000円は6 件あった。夏の調査と比べて、約 1,200

円低くなっている。 

 

項 目 金 額 

平均金額 9,005 円 

最小金額 0 円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきがあるのが

分かる。赤い線が平均金額である。高い消費金額が平均金額を少し押し上げている。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満の約43％である。これは、夏の調査より約 10ポイント低い金額とな

っている。次いで 5,000～10,000円未満が約12％で、10,000円未満の消費額が半分

以上の約 55％となっている。この割合は夏の調査と同じである。 

  性別で見ると、男女差に差異はあまり見られなかった。 

  一方、年代別にみると以下の図のような割合になっている。10 代は自身で支払うこと

は少ない（小金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けら

れると捉えたほうが良い。最も高い平均金額は 70 代以上の 11,608円であった。全体の

平均金額と比べると約 2,600円も高くなっている。この時期の来訪者の中心となっている

50～70 代以上の趣向に沿った飲食や物販などの取組みを行うことによって、平均消費金

額を上げていくことが可能となる。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝359） 

フリーアンサー形式の回答（複数回答）だったので文言を整理し、各カテゴリに分けて

集計した。以下の図のような割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は

何を消費するか決めてはいないが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は買物・お土産代が最も多く、次いで飲食、宿泊費と続いている。

単純に消費金額をあげたいのであれば、宿泊数をあげるということになるのだが、現在、

平取町には大量集客できる宿泊施設がない（キャパシティ）ので、そうは簡単にはいかな

い。現状を踏まえると、買物・お土産代で平均消費金額をあげていくのが、良いと思われ

る。一方、入場料をとる施設でいえば、町立二風谷アイヌ文化博物館があるが、町営のた

め町内事業者に充分な利益はもたらせてはないことから、町内事業者に今以上に恩恵を与

えられるように仕組み作りが必要となってくる。 

「買物・お土産」、「飲食」、「宿泊」をリンクさせて平均消費金額をあげていくのが望ま

しいと言える。 
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（１）情報源（n=355） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。その次には、「家

族・友人知人からの紹介」「特にない」となっている。 

性別でみると、その割合は全体的にみたものとそこまでの差異は見られなかった。イン

ターネットの情報源（HP や SNSなどを合算したもの）は種類の割合は違うが、約 20～

22％となっている。 

  年代別にみると、全体的に「自身の経験」によって来訪している人が多い傾向だが、特

に 20 代と 50 代が多くなっている。SNS を含むインターネットによるものでは 30～」

40 代が活用し情報を得ていることが分かっている。また、紙媒体による情報源取得では、

目立って多い世代はなかった。 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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 この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の 7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2 番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指しているか

わからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼性

がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=279） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、概ね満足しているようである。また、不満は全くない形である。性別

間での差異は特にない。 

年代別でも特段変わりはないが、10 代の満足度が低くなっている。平成28 年度の北海

道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約 78％となっていることから、満

足度は道の調査より少し高い水準であるということになる。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-1２ 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=267） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、約 83％と高い水準である。「普通」が約 16％、「不満」に至っては約

1％となっている。夏の調査とあまり変わりがない。平成 28年度の北海道の観光客動態・

満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となっていることから、満足度は道の調査よ

り高い水準であるということになる。 

性別でみると、男性に若干「不満」があるものの、ほとんど違いは見られなかった。 

年代別にみると、10 代、30～40 代は全体割合と比べて満足度が低くなっている。同

行者割合からいえば、一緒に行動していると推測できるが、同じような割合になる理由は

不明である。また、来訪者が多い年代である 70 代以上については、全体割合と比べて満

足度が高くなっている。 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=221） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約 70％、「普通」は約 26％、「不満」は約 4％

であった。夏の調査とほぼ同じである。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査

によると、おみやげ品の満足度は約 67％となっていることから、満足度は道の調査より若

干高い水準であるということになる。 

  性別で見てみると、あまり違いは見られなかった。 

  年代別にみると、おおむね同じような割合構成となっているが、40 代においては、全

体よりも約 15 ポイントも低くなっていることが分かった。20代と 60代においては「不

満」が全体よりも倍近くの約 8％となっている 

  いずれにしても、平取町においての物販・お土産についてはまだまだ伸びしろがあり、

戦略的かつ重点的に取組む必要があると分析する。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=108） 

  宿泊ついては、体験プログラム同様、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなって

いる。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみてみると、約 80％が「満足」と回答している。「普通」は約 19％、「不満」

は約 1％となっている。夏の調査と比べると、若干満足度が低くなっているが、おおむね

同じような割合構成となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によ

ると、宿泊の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査より高い水準であ

るということになる。 

性別でみると、男女に差は見られず、全体と比べても同じような割合である。 

年代別にみると、30 代、60～70 代以上においては、全体と比べて「満足」が高くな

っている。反対に、10～20 代、50代は「満足」が低くなっている。「不満」に関しては

50 代のみ約 8％が満足していないようである。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=837） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 80％となっている。平成 28 年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約 93％となっていることから、平取町はそれよりも約 13 ポイント低い数値になって

いることが分かる。 

  性別で見ると、男女に差は見られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 70 代以上が最も高く、10 代が最も低かった。約 20 ポイ

ントの差が出ている。同行者構成からいえば、10 代は家族連れ（親が 30 代と推定）が多

いことから、「子供はあまり満足しなかったが、親はほぼ満足した」という分析ができる。

これは、夏の調査と逆転している状態である。 

  いずれにしても、「満足」の割合は維持し、「普通」を「満足」に変えることができれば、

必然的に「不満」も解消していくと分析する。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=64） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（306）の約 21％となっている。また、同じよう

な回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  満足度のとおり、自由記入の回答内容についてもおおむね評価が高かった。再来訪希望

者がおおく、潜在的リピーターがいることがこの設問でも分かった。 

肯定的な感想としては、「おいしい」や「自然がすばらしい」などのキーワードが多くみ

られた。これは、夏の調査と同じである。 

否定的な感想は全くみられなかった。 

来訪者の要望としては多岐にわたっているが、「地元の野菜や肉をもっと売ってほしい」

「もっと情報が欲しい」という意見が少し多かったようである。PRについてはとても重要

なものと思われるので、これからの DMO 事業において重点的に行う必要がある。 

    

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

・地震はあったが思ったより宿泊客も多く、旅館も良かった。（男性／50 代／札幌） 

・親切にしていただいて、特にウエイター（去年）の方が自分のことを覚えていてくれ

て すごくうれしかった。また今度来たい。（女性／60 代／その他道内） 

・博物館の方や、民芸品店の方、みなさん親切で、一人旅でも安心して観光でき感謝し

ています。また来年も訪れる予定です。（女性／30 代／道外） 

・和牛ステーキ丼、すごくおいしかったです。のんびりしていて自然も豊かでいいとこ

ろでした。アイヌ文化にも親しめて大満足でした！（女性／40 代／その他道内） 

・自然がとても美しいです。昔ながらの自然がある。（不明／60 代／その他道内） 

    など 

 

 ② 要望 

・遊具が少ない。増やしてほしい。（女性／10代／その他道内） 

・家族むけのあそび場が少ないので作ってほしい。（女性／30代／その他道内） 

・平取に来て思ったのは、何日の何時に店が開いているのかとか、この日は店休日とい

うのをもっと提示させてほしいと思いました。（男性／60 代／その他道内）  など 

 

③ 意見 

・北海道へは年に２回ずつ来ていますが、当町のパンフレットを見たことがなかった。

宣伝方法を一考する必要があるかも？昔の歴史で沙流川鉄道（沙流軌道）があった様

ですが、業界紙には一度も見たことがありませんで、残念です。（男性／70 代以上/

道外） 

  

2-1３ 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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  ・平取温泉日帰り目的。ドライブがてら。（女性／60 代／その他道内） 

  ・自然が多くアイヌ文化をゴールデンカムイで知りました。温泉は何回も来ていますが

とても良いです。おいしい食事などの紹介などのパンフレットがあれば滞在時間が長

くなるかもしれません。（女性／50代／その他道内） 

  ・野菜、肉などの物産館、道の駅があるといいです。（女性／60代／その他道内） 

  ・地元野菜、肉などもっとたくさん売ってほしい。道の駅があれば良いと思う。（女性／

70 代以上／その他道内） 

  ・若い方が地元のためにもっと立ち上がって下さい。Stand up younger！（男性／

50 代／その他道内） 

  ・SLや駅、鉄道博物館がもっと知られるといいと思いました。道南バスのアイヌ語の案

内は関東のニュースでも見ました。とてもおもしろい取組だと思います。（女性／50

代／道外） 

・平取町内の事をもっと情報発信すべき。良いところです。（男性／50 代／その他道内） 

・通りすがりでしたが、ゴールデンカムイが好きだったので、スタンプラリーができた

のが楽しかったです。びらとり牛の加工品（ハンバーグ）も買えてよかったです。ゴ

ールデンカムイのイベント以外でも来られたらいいなと思いますが、一つのきっかけ

としてとてもいいと思いました。（女性／30代／その他道内） 

・ガソリンスタンドが少なく、安価なお土産が少ない気がした。（男性／40 代／道外） 

など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 47.7％、女性 48.4％、不明 3.9％ 

年代構成 
10 代 6.2％、20 代 5.2％、30 代 10.5％、40代 18.3％、50 代 13.7％、

60 代 23.2％、70 代以上 22.2％、不明 0.3％ 

居住地 道内 81％ 道外 7.8％ 不明 3.3％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）14.4％、大人の家族（18 歳以上）11.6％、夫

婦 24.0％、ひとり 17.8％、友人 17.8％、カップル 2.1％、その他 10.3％、

不明 2.1％ 

認知度 知っていた 95.4％、知らなかった 4.6％ 

来訪回数 
初めて 19.6％、2 回目11.8％、3 回目 9.2％、4 回目 4.6％、5 回以上

49.7％、不明 5.2％ 

再来訪期間 半年以内 59.1％、1 年以内 15.4％、３年以内6.7％、それ以前 18.8％ 

来訪手段 マイカー90.8％、公共交通機関 0.7％、バスツアー1.6％、その他 6.9％ 

所要時間 
1 時間未満 23.5％、1時間台 25.2％、2時間台 32.0％、3 時間台 7.5％、

4 時間以上 9.8％、不明 2.0％ 

立寄り先 立寄った 53.3％、立寄っていない 34.6％、不明 12.1％ 

立寄る予定 立寄る 30.4％、立寄らない 35.3％、不明 34.3％ 

滞在時間 
日帰り（半日）54.9％、日帰り（一日）14.1％、1 泊 2日 24.2％、 

2 泊 3 日 3.3％、3 日以上 1.6％、不明 2.0％ 

町外宿拍 する 13.7％、しない 81.7％、不明 4.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 27.1％、歴史・文化を知るため 8.2％、 

自然を楽しむため 13.1％、日常から解放されるため 6.5％、 

家族サービスのため 13.1％、その他 32.0％ 

消費金額 平均 9,005 円、最小値0 円、最大値 50,000円 

情報源 
自身の経験 36.6％、家族・友人知人などからの紹介 15.5％、インターネッ

ト利用（SNS 含む）19.7％、紙媒体など 4.5％、その他 23.7％ 

総合満足度 満足 79.5％、普通 19.1％、不満 1.4％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 83.9％、普通 16.1％、不満 0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 83.4％、普通 15.7％、不満 0.9％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 69.7％、普通 26.2％、不満 4.1％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 79.6％、普通 19.4％、不満 0.9％ 
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